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Disciplína a dôvera
(31. decembra) „Tento rok sa zapíše do mysle a sŕdc nielen 
tejto generácie. Celý svet už dlhé mesiace uvažuje, koná, za-
spáva a zobúdza sa s pozornosťou sústredenou na pandémiu, 
ktorá ale dáva možnosť ukázať našu silu, odhodlanie 
a spolupatričnosť,“ uviedol v posledný deň minulého roka mi-
nister obrany SR Jaroslav Naď pred tým, ako vysoko ocenil 
občanov, ktorí sa podieľajú na boji proti Covid-19. 

„Chcem sa úprimne poďakovať všetkým, ktorí disciplino-
vane zvládajú opatrenia, ktorými spoločne môžeme vírus za-
staviť. Ďakujem a nesmierne si vážim dôveru, ktorú prejavuje-
te nosením rúšok či dodržiavaním odstupov. Na druhej strane 
treba poďakovať aj tým, ktorí tejto vláde nedôverujú, no reš-
pektujú všetky nariadenia uvedomujúc si, že za nimi stoja ne-
závislí odborníci, ktorých povinnosťou je chrániť zdravie obča-
nov. Táto vláda bude naďalej prijímať rozhodnutia, v rámci 
ktorých bude na prvom mieste ochrana zdravia, majetku 
a dôstojnosti ľudí.“ 

Jaroslav Naď ďalej konštatoval, že rok spoločnej zodpo-
vednosti preveril aj rezort obrany. Vojaci podľa neho ukázali 
spôsobilosť, odvahu a odhodlanie, vďaka ktorému sa podarilo 
tisíce ľudí izolovať, aby neroznášali nákazu. „Som na vás ne-
smierne hrdý a vďačný. Viem, ako ste si to odmakali, klobúk 
dole! Ďakujem, samozrejme, aj civilným zamestnancom, kto-
rých mravčia práca prispela nielen k chodu ministerstva počas 
najväčšej civilno-vojenskej operácie,“ ocenil minister obrany. 
Ďalej pokračoval: „Teším sa na všetky projekty a výzvy, ktoré 
nás v ďalšom roku čakajú. Chceme naďalej  a ešte viac inves-
tovať do infraštruktúry, modernizačných projektov a robiť všet-
ko pre to, aby poslanie a služba vojaka bola v spoločnosti po-
zitívne vnímaná a patrične docenená. Všetkým vám prajem do 
ďalších dní veľa odhodlania, sily, pokory pred všetkými výzva-
mi. Najviac zo všetkého vám však želám pevné zdravie 
a chvíle radosti v kruhu najbližších.“ 
 

Spolupráca s AFCEA Slovakia 
(29. decembra)  Ministerstvo 
obrany SR bude pokračovať   
v spolupráci s občianskym 
združením AFCEA Slovakia, 
ktoré združuje subjekty zao-
berajúce sa problematikou in-
formačných technológií, ky-
bernetickej bezpečnosti a ria-
diacich a komunikačných systémov na ich použitie v štátnej 
správe s dôrazom na ozbrojené zložky. Podpisom novej zmlu-
vy o spolupráci to potvrdili generálny riaditeľ sekcie moderni-
zácie MO SR a národný riaditeľ pre vyzbrojovanie Jozef Zeku-
cia a prezident združenia AFCEA Slovakia Miroslav Brvnišťan. 
Zmluva o spolupráci umožňuje účasť členov AFCEA Slovakia 
na programoch, projektoch a aktivitách v oblasti vyzbrojova-
nia, výskumu a vývoja zameraného na zabezpečenie obrany 
štátu, v súlade so všeobecne záväznými právnymi predpismi  
v rámci SR, EÚ a NATO. Zároveň vytvára predpoklady na 
spoluprácu pri príprave návrhov systémových riešení na za-
bezpečenie kvality a bezpečnosti dodávok výrobkov pre potre-
by MO SR. AFCEA Slovakia je súčasťou medzinárodnej orga-
nizácie AFCEA International, ktorá má viac ako 35 000 členov 
na celom svete vrátane takmer 2 500 korporátnych členov. 

Aj na Silvestra vojaci bojovali proti Covid-19 a slúžili doma i v zahraničí 
(31. decembra) V súvislosti s bojom proti Covid-19 bolo na              
v posledný deň v roku 2020 nasadených 738 vojakov. Z nich na    
18 mobilných odberových testovacích miestach zriadených 
ozbrojenými silami slúžilo 124 vojakov, v rámci operácie Spoločná 
hradba pri pomoci zdravotníckym zariadeniam 509, v pokračujúcej 
operácii Kontinuita pomáhalo Policajnému zboru SR 87 vojakov, 
dvanásti ako súčasť operácie Kuriér zabezpečovali prepravné úlohy 
a šiesti ich všetkých koordinovali zo Spoločného operačného centra 
ozbrojených síl. Samozrejme, približne päť stoviek vojakov bolo 
v službách pri ochrane vzdušného priestoru a ďalších dôležitých 
úlohách, ktoré vojsko zabezpečuje. Tisícky ďalších príslušníkov 
Ozbrojených síl Slovenskej republiky si plnilo bežné pracovné 
povinnosti vo svojich útvaroch a posádkach alebo v rámci 
nasadenia na území vlasti. Spolu 447 ich slúžilo v operáciách 
medzinárodného krízového manažmentu.  
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■  Profesionálni vojaci z regrutačných skupín Banská 
Bystrica, Prešov, Trenčín, Trnava a Žilina si pred koncom 
roka prevzali päť nových služobných vozidiel, ktoré budú 
slúžiť nielen na plnenie úloh regrutačných skupín, ale 
prioritne na zabezpečenie pozitívnej prezentácie OS SR na 
verejnosti. Nové vozidlá nahradia staré automobily, ktoré boli 
zakúpené ešte v roku 2005 a už vykazujú značné 
opotrebovanie a nevyhovujúci technický stav. O ich ďalšom 
využití v rámci OS SR rozhodne Úrad logistického 
zabezpečenia v Trenčíne. 

■  Minister obrany SR Jaroslav Naď dementoval 1. januára 
dezinformáciu, ktorá sa začala šíriť na sociálnych sieťach, že 
mal v súvislosti s operáciou bývalého prezidenta PZ SR 
generála Milana Lučanského odvolať súčasného riaditeľa 
ÚVN v Ružomberku brigádneho generála Vladimíra 
Lengvarského. „Generál Lengvarský je dlhoročný 
špičkový a rešpektovaný odborník a manažér, ktorý od 
svojho nástupu do funkcie riaditeľa nemocnice                      
v Ružomberku dokázal už zrealizovať viacero dôležitých 
rozhodnutí, čím zvrátil množstvo nesystémových                   
a netransparentných krokov bývalého vedenia,“ uviedol 
minister obrany Jaroslav Naď.  

■  Vojenský historický ústav vydal v decembri publikáciu 
Pod tlakom normalizácie, ktorej podtitul je Východný 
vojenský okruh v rokoch 1968 – 1972. Autor Miloslav Púčik 
v nej na vyše tristo stranách analyzuje obdobie pred 
intervenciou vojsk Varšavskej zmluvy do bývalého 
Československa, no sústreďuje sa predovšetkým na „totálny 
revanš“ v armádnom prostredí v posádkach na území 
Slovenska voči vojakom, ktorí sa postavili proti okupácii 
a boli za demokratizáciu spoločnosti.  

■  V rámci plánovaných letov aj 29. decembra na trase Sliač 
– Liptovský Mikuláš – Javorina – Kysak – Tisovec – Sliač 
prelietavali nadzvukové lietadlá MiG–29 Vzdušných síl OS 
SR, pričom naplánované úlohy splnili bez nedostatkov. 

 ■  Na Silvestra sa leteckým transportom z Lotyšska spolu   
s technikou a materiálom vrátili poslední vojaci 
zabezpečujúci výmenu spôsobilosti v predsunutej prítomnosti 
NATO po tom, ako Ozbrojené sily SR prvý raz v histórii 
v operácii medzinárodného krízového manažmentu nasadili 
delostrelecké spôsobilosti.  

■  Ministerstvo obrany SR upozorňuje obyvateľov 
Slovenska, že v období od 4. do 10. januára je cez územie 
SR plánovaných desať cestných presunov zahraničných 
spojeneckých ozbrojených síl. Konkrétne pôjde o presun 
amerických, maďarských a poľských vojakov. Rezort obrany 
zdôrazňuje, že tranzity boli riadne schválené v zmysle 
opatrenia Úradu verejného zdravotníctva Slovenskej 
republiky. 

Ženisti so Serede pracujú na dočasnom premostení Hornádu 

 

Snehová kráľovná Petra Vlhová 
(3. januára) Reprezentantka 
Slovenska a Vojenského 
športového centra Dukla 
Banská Bystrica Petra Vlho-
vá po roku opäť zvíťazila      
v prvom novoročnom slalome 
Svetového pohára alpských 
lyžiarok a v Záhrebe získala 
titul Snehová kráľovná. Vlho-
vá dosiahla osemnáste víťaz-

stvo v pretekoch SP v kariére. V slalome načala druhú desiat-
ku triumfov. Zároveň dovŕšila štyridsiatku pódiových pozícií 
v pretekoch SP. V aktuálnej sezóne ovládla už štvrté preteky 
a tretie v slalome po dvoch novembrových triumfoch v Levi. 
Dvadsaťpäťročná Liptáčka je na čele v celkovom poradí Sve-
tového pohára a v boji o veľký glóbus má po jedenás-
tich pretekoch náskok 128 bodov pred Gisinovou a 230 bodov 
pred Shiffrinovou. 
 

Vojaci pomohli s ventilátormi 
(1. januára) Vojenský vrtuľník 
zo základne Prešov pomohol 
na Nový rok s prepravou pia-
tich pľúcnych ventilácií z Fa-
kultnej nemocnice s poliklini-
kou J. A. Reimana v Prešove 
do Fakultnej nemocnice v Nit-
re. Na prelet bol využitý vrtuľ-
ník UH-60 Black Hawk, ktorý 
prepravil náklad na Sliač. Pre 

zlé počasie boli ventilácie zo Sliača do Nitry prevezené po-
zemnou technikou Ozbrojených síl SR. „Opäť sa potvrdilo, aká 
dôležitá je spolupráca jednotlivých rezortov a sme radi, že vo-
jaci i takto mohli pomôcť kolegom z rezortu zdravotníctva. No 
hlavné je, že pomohli chorým spoluobčanom, v prospech kto-
rých boli ventilátory ihneď využité,“ uviedol minister J. Naď. 

Dobrovoľná zodpovednosť 
(31. decembra) Očkovanie príslušníkov Ozbrojených síl SR 

proti Covid-19 bude na dobrovoľnej báze, povedal náčelník 

Generálneho štábu OS SR generál Daniel Zmeko. „Som pre-

svedčený, že naši vojaci majú dostatok kritického myslenia 

a zodpovednosti na to, aby si uvedomili, čo je dobré pre nich 

a pre ich rodiny, ako aj na to, aby pomohli zastaviť pandémiu, 

takže verím, že sa k očkovanou postavia kladne,“ konštatoval 

generál. Tiež dodal, že v januári sa uskutoční Vojenský výbor 

NATO, na ktorom budú náčelníci generálnych štábov zdieľať aj 

skúsenosti z boja proti Covid-19 a očkovania vojsk. 

(3. januára) „Dve desiatky vojakov 
nášho ženijného práporu Sereď aj so 
štyrmi kusmi techniky sa presunuli 
počas prvého januárového víkendu 
na východné Slovensko, aby tu 
spoločne s príslušníkmi Brigády 
hasičského a záchranného zboru 
Humenné vybudovali premostenie 
Hornádu,“ uviedol zástupca veliteľa 
práporu Rastislav Dubovecký.  
„Pôvodný most medzi Kysakom a Veľkou Lodinou musel byť 
odstavený kvôli havarijnému stavu, pričom dočasné 
premostenie ušetrí obyvateľom približne polhodinovú 
obchádzku autom,“ ozrejmila prednostka Okresného úradu 
Košice-okolie Zuzana Vozár Kakaščíková. Podľa veliteľa 

ženijného práporu podplukovníka 
Jozefa Kasla by 54 metrov dlhá 
mostová súprava zo štátnych 
hmotných rezerv mohla byť osadená 
do desiatich dní. „Vojaci budú robiť 
aj cez štátny sviatok a víkend, no 
uvidíme, čo ešte na náš zámer povie 
počasie,“ avizoval veliteľ. „Začneme 
tým, že vybudujeme pomocnú 
dráhu, po ktorej budeme nasúvať 

konštrukciu a pomohlo nám, že ju budeme môcť osadiť na 
pilier, ktorý tu ostal po pôvodnom moste,“ konštatoval 
rotmajster Jozef Blaho, ktorý ženistom zo Serede pri 
výstavbe mosta velí a ktorý so sedemnástimi rokmi služby 
patrí medzi skúsených odborníkov. 
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